
Ata da décima sexta reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Departamento de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 16 de 

dezembro de 2021 
 

Docentes Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria  X  

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
A professora Michele iniciou a reunião colocando em votação as duas últimas atas. 
Ambas foram aprovadas por unanimidade. Em seguida lembrou que esta será a última 
reunião do NDE do ano. Iniciando o assunto de pauta, apresentou uma planilha 
atualizada com as alterações sugeridas nos encontros das três áreas do curso. Assim 
sendo, a disposição das disciplinas foram analisadas período a período. A professora 
Michele mostrou-se preocupada com a inclusão da disciplina de Fundamentos de 
Química devido a carga total do curso já estar bem grande. Além disso, relatou que a 
mudança impactaria na mudança da periodização de muitas outras. A professora 
Sheila sugeriu inserir Fundamentos de Química como disciplina optativa. O professor 
Marcos lembrou que houve um consenso em sua área quanto a inserção da nova 
disciplina de Química e a consequente mudança de períodos de outras disciplinas. O 
professor deixa claro que concorda com a posição do NDE que apontou os problemas 
advindos desta alteração. Ele informou que levará esta situação novamente ao grupo 
da área de Alimentos. Concordou com a ideia de se conversar com o Departamento 
de Bioquímica para se verificar a possibilidade de adaptação de sua ementa 
procurando reforçá-la com um conteúdo de Química. A professora Michele retomou a 
palavra para lembrar que os professores das disciplinas de base pertencentes a outros 
departamentos deverão ser convocados pelo Colegiado para verificar se há 
possibilidade de se agregar mais horas de extensão para o curso. O professor Marcos 
interveio dizendo da importância de prospectar se há algum interesse dos referidos 
professores o que diluiria o encargo sobre a extensão. Dentre as novas disciplinas a 
serem criadas foram discutidos a alteração dos nomes de UAN I e II para Alimentação 
Institucional I e II. Ao reparar que os sétimo e oitavo períodos estão esvaziados, 
percebeu-se que as disciplinas de Atividade Física e Empreendedorismo poderiam se 
encaixar como obrigatórias na matriz curricular. A professora Nathércia sugeriu que 
Atividade Física poderia ficar no oitavo período. A distribuição das disciplinas 
extensionistas ficaram no segundo, quinto, sétimo e oitavo períodos e a carga horária 
do curso ficou em três mil e seiscentas horas. A professora Michele mostrou em sua 
planilha a totalização da carga horária das áreas sob o ponto de vista do professor. 
Desta forma para conseguir um equilíbrio entre as áreas, a disciplina de 
Empreendedorismo foi designada para a área de Alimentação Coletiva. Ficou acertado 
que com a definição do rol de disciplinas por área, o próximo passo seria que cada 
representante levasse aos seus pares o que a princípio seria o novo modelo. As 
ementas e conteúdo programático deverão ser discutidas de forma ampla sem 



necessariamente delegar a disciplina ao professor. Ao término ficou pactuado para o 
mês de fevereiro o texto inicial do PCC, assim como a marcação da primeira reunião 
do NDE para o dia vinte e sete de janeiro as quatorze horas. E, nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 

 


